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Comunicato Stampa
Gianni Palumbo, Portavoce del Forum del Terzo Settore del Lazio: Sindaco Marino, come futuro Sindaco della Città metropolitana, “apra spazi di partecipazione e confronto subito dopo le elezioni”. 
"Domenica 5 ottobre 1685 consiglieri comunali ed sindaci dei comuni della città metropolitana ( l'intera provincia di Roma ) si recano alle urne per eleggere il Consiglio metropolitano della Città metropolitana di Roma Capitale  in un silenzio assordante. Praticamente non se ne parla.

Anche il Forum del Terzo settore di Roma e del Lazio -dichiara il presidente e portavoce Gianni Palumbo anche a nome delle 35 reti aderenti-  condivide la proposta di chiedere al Sindaco Marino come futuro Sindaco della Città metropolitana "l'apertura di spazi di partecipazione e confronto subito dopo le elezioni. 
La proposta è emersa dai numerosi intervenuti al convegno di ieri  "CITTA' METROPOLITANA: rischi e opportunità, promosso dalle Acli provinciali ed è stata rilanciata dalla presidente Lidia Borzì ".

“Il Terzo Settore e la società civile romana possono fare la differenza per costruire il nuovo soggetto istituzionale specie in questa crisi epocale ed ormai antropologica nella quale ci dibattiamo -ha detto Gianni Palumbo intervenendo nel corso del convegno.

In particolare chiedo al Sindaco di porre l'attenzione su tre elementi idonei ad indirizzare il futuro del nascente soggetto istituzionale: in primo luogo lo sviluppo della democrazia, della partecipazione e della trasparenza; in secondo luogo l'attenzione al tema della legalità nella nascita e sviluppo del nuovo soggetto; infine terzo elemento, puntare con forza sullo sviluppo locale come elemento di traino per promuovere l'uso consapevole  dell'ambiente metropolitano fin troppo compromesso, far crescere le opportunità di lavoro ma soprattutto far crescere il benessere nella nuova comunità. Noi possiamo dare una mano."
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Nota.
Il Forum del Terzo Settore è composto da circa 70 reti di reti che, con oltre 94.000 sedi territoriali, operano negli ambiti del Volontariato, dell’Associazionismo, della Cooperazione

 Sociale, della Solidarietà Internazionale, della Finanza Etica, del Commercio Equo e Solidale del nostro Paese. Ben oltre il 50 % del Terzo settore in termini di persone aderenti.

Tra queste le reti attive nel Lazio ed a Roma Capitale, che tra soci e lavoratori assommano a oltre 450mila persone, sono : 
ACLI / ADA/ Ai.Bi / AICEM / AGCI SOCIALE / ANOLF / ANTEAS / ARCI / ASICIAO / AUSER / AVI-FISH / CAPODARCO  ROMA / CDS-CASA DEI DIRITTI SOCIALI / CEMEA DEL MEZZOGIORNO/ CENTRO DI CULTURA EBRAICA IL PITIGLIANI / CITTA’ VISIBILE / C.N.C.A. / CO.IN-CONSORZIO COOPERATIVE INTEGRATE / CONSORZIO SOLCOROMA / C.S.E.N / FEDERCONSUMATORI/ FEDERSOLIDARIETÀ-COONFCOOPERATIVE / FIORE LA RETE EDUCATIVA / GAY CENTER  / LEGAMBIENTE  / LEGACONSUMATORI / LEGACOOPSOCIALI /  M.C.L. / MODAVI /  PARSIFAL  CONSORZIO /  PETER PAN Onlus  /  RETE ONG - NODO LAZIO  / SPES CONTRA SPEM /  U I S P  /  US ACLI  / VIRTUS ITALIA.
La sede regionale del Forum del Terzo settore è ubicata in un'area confiscata alla malavita organizzata e condivisa con la cooperazione sociale.
Alcune di queste reti, in applicazione della Legge 266/91 ed utilizzando i fondi previsti, hanno dato vita ai Centri Servizi per il Volontariato nel Lazio: CESV e SPES che offrono servizi alle associazioni di Volontariato sostenendone e promuovendone le attività.

